

抢眼 >

“新年新衣”寄出第九批棉衣

170件衣服温暖藏区孩子及特困家庭

1月10日,由齐鲁晚报张刚大篷车发起的第三届“新年新衣”公益活动向西藏日喀则地区萨嘎县夏如乡寄出了150件棉衣,同时也向济南的一家特困外来务工家庭捐赠了20件衣服。

这是本届“新年新衣”活动启动以来,寄出的第九批爱心棉衣。截至目前,第三届“新年新衣”活动已经向9所学校及1个地区(西藏夏如乡)寄出了600多件爱心衣物。



本报记者 肖龙凤 王红星

150件棉衣 已寄往西藏

近日,有热心读者反映,西藏自治区日喀则地区萨嘎县夏如乡的孩子们急需御寒衣物。记者通过连续多日联系,终于拨通夏如乡联系人贡桑的电话。据了解,萨嘎县平均海拔4600米以上,气候高寒严酷,属典型的高原性气候。限于当地的经济条件,不少孩子都缺少过冬的棉衣。

贡桑是夏如乡政府工作人员,主要负责民政帮扶等工作。她告诉记者:“我们这里海拔高,路途遥远,经济不发达。特别是四到十岁孩子很缺衣服。如果有干净的旧衣服和鞋子,我们都接收。”

核实信息后,本报张刚大篷车工作人员从爱心人士所捐助的衣物中,挑选出近50件适合孩子们穿的新衣服;从众多的旧衣服中精挑细选,将那些保养较好、洗涤干净且没有明显破损的100多件旧衣物打包一起寄送过去。对于余下的破损较为严重的衣物,将于近期联系小动物保护中心进行捐赠。

10日下午4点钟,本报记者将150多件棉衣运往邮局成功邮寄。4个尼龙袋装得结结实实、满满当当。这些衣服将会在约两个星期以后抵达西藏地区。

20件爱心衣服 温暖特困家庭

记者日前收到一个外来务工特困家庭的求助信息。求助人是老家在商河的李先生,现在一家三口租住在历城区一个村庄,儿子在高新区上初中。令人心疼的是,由于家庭特别困难,孩子现在还穿着小学三四年级时买的棉衣,衣服已经破损多处,因为衣服太小孩子完全不能御寒。

10日记者见到了行动不便的李先生。今年40岁的李先生曾在秦岭地区当兵12年,转业后与妻子在济宁的一家棉纺厂上班。2010年李先生因脑出血失去了劳动能力,右手不能握笔,行走也非常迟缓。而后他的妻子也因棉纺厂破产而下岗,一家人面临着巨大经济困难。

如今夫妻俩带着儿子来到济南谋生计,李先生负责在家照顾儿子,妻子在外打零工养家。李先生虽然文化水平不高,却热爱读书和学习,儿子也是品学兼优。可是即便他再怎么坚强乐观,面对儿子唯一的旧棉衣无法御寒,他还是陷入了深深自责。

了解到李先生儿子的情况后,本报工作人员从爱心市民捐赠的衣物中挑出了两件合身的新棉衣让他替换着穿。另外挑选出18件适合李先生一家三口穿的旧衣服,把社会上诸多爱心人士的温暖传递给他们。



本报工作人员在包裹上认真填写邮寄地址。本报记者 肖龙凤 摄

第三届“新年新衣”第九批爱心捐赠清单

得益于广大爱心企业和爱心市民的无私捐赠和大力支持,齐鲁晚报张刚大篷车第三届“新年新衣”活动自2014年11月启动以来,已经汇聚众多爱心,并成功寄出了9批爱心棉衣。现将各批捐赠情况公布如下:

第一批:寄往临沂市沂水县小崮头村小学,邮寄新棉衣60件,受益学生32人;

第二批:寄往甘肃省通渭县陈家坪小学,邮寄棉衣55件,受益学生37人;

第三批:寄往青海省西宁市大通县大通六中,邮寄新棉衣44件,受益学生44人;

第四批:送往济南高新区港沟街道办事处章锦小学,赠送新棉衣15件,受益学生15人;

第五批:寄往贵州省威宁县海拉乡第二小学,邮寄新棉衣34件,受益学生34人;

第六批:寄往青海省海东市平安县洪水泉乡中心学校,邮寄新棉衣166件,受益学生116人。

第七批:分别寄往甘肃省通渭县北城铺初级中学和济南市市中区南市小庄小学,邮寄新棉衣15件,文具若干,受益学生15人;

第八批:寄往贵州省黔东南苗族侗族自治州黎平县肇兴镇平团小学,邮寄新棉衣57件,受益学生57人;

第九批:寄往西藏日喀则地区萨嘎县的夏如乡,邮寄衣服150件,受益学生100多人。

在社会各界爱心力量的共同努力下,第三届“新年新衣”活动才能取得如此温暖人心的成果。在此谨向为本届“新年新衣”活动捐赠衣物和善款的爱心单位和个人表示诚挚敬意。

欢迎广大爱心市民和爱心单位继续力所能及地捐款捐衣。新棉衣捐赠及邮寄地址为:济南市泺源大街2号大众传媒大厦29层齐鲁晚报张刚工作室,邮编250014,联系人王红星,电话13869160398。爱心款请捐至“济南张刚大篷车社区文化服务中心”(账户名),账号为37001619041050155173,开户行:中国建设银行泉城支行。请您在捐赠爱心款时注明“新年新衣捐款”(否则会产生税费),并留下您的姓名及联系电话,以便我们与您联系。您的每一份捐赠,我们都将认真对待,并在张刚大篷车官方微信(微信号:qiludapengche)进行公示,欢迎社会各界关注和监督。

馆驿街有个热心的“大管家”

居委会主任给社区孤寡老人养老送终



韩美(左二)及时发现了社区居民肖先生的病情,全程陪同就医。

本报记者见习记者 张九龙

给孤寡老人操持葬礼

馆驿街新区的位置曾是一片棚户区,低矮破旧的平房里,生活着不少困难居民,五保老人赵长玉是其中一员。

棚改之后,居民们住进了新楼,生活条件大多得到了改善,无依无靠的赵长玉成了居委会的重点关注对象。馆驿街社区居委会搬到了新的办公地点后,原有的房子空了出来。居委会主任韩美向魏家庄街道办申请,把赵长玉老人接到其中居住。“老房子离居委会

近,我们进出都能路过,方便随时照顾老人。”韩美说。

自那之后,居委会的工作人员和热心的街坊邻居经常给老人送些衣服食物,照顾老人的生活起居。虽然无儿无女,但是有这么多好心人的陪伴,老人的日子过得越来越开心。不久前,年近七旬的赵长玉走完了自己的一生,安详地离开人世。

“老人没有任何的亲属,后事全是咱们居委会的工作人员帮着操办的。”韩美介绍。老人去世后,韩美联系派出所、殡仪馆,人手不够,她就带着居委会的同事亲手给老人穿寿衣,将担架抬上灵车。后续的悼念、火化、安葬

等,韩美全程主持。

韩美虽是名普通女性,可又是社区的“大管家”。她告诉记者,和老人相处久了,大家已经把他当成了自己的亲人。“我也是头一次经历这种事,说不害怕是骗人,可是能送老人最后一程,也觉得心安了。”

“上班路过那间屋子时,总会想起老人的样子。老人这么大年纪无依无靠,生活很艰难,我们干居委会的要是再不管,他就太可怜了。谁摊上这事也不会无动于衷的,我们只是尽了自己该尽的力。”说到这里,韩美的语气变得缓慢,眼角有些湿润。

细心救了一条人命

“要不是居委会的韩主任细心,我丈夫的这条命就没了。”在馆驿街社区居委会,记者遇到了馆驿街新区的居民高女士。

2014年12月20日上午10点多,高女士的丈夫肖先生像往常一样,骑着自行车去街上买馒头。可是直到下午3点,肖先生才提着馒头,没精打采地回到了家中。进了门,他就一头倒在了床上,呼呼地睡了起来。高女士并没当回事,心里对丈夫还有一番埋怨。

高女士家境并不富裕,居委会为她申请了社区公益岗,每天下午4点半,她都会到居委会来上班,做些简单的保洁工作。20

日这天,她像往常一样来到了居委会干活,顺口提起了丈夫的情况,给居委会主任韩美发起了牢骚。

韩美听后觉得这事有些蹊跷,于是让高女士停下了手中的活儿,跟她回了家。结果一看,肖先生还在“睡”,意识已经模糊,叫也叫不醒。韩美赶紧联系社区门诊的医生上门检查,并拨打了120。

肖先生被诊断为脑出血,医生表示幸亏发现及时,否则后果不堪设想,目前肖先生病情已趋于稳定。韩美不仅第一时间帮助家属将病人送医院救治,而且陪同家属挂号、取药、做心电图和脑CT等检查,直到一切住院手续安排妥当后才离开。

高女士说,丈夫平时有高血压,但是身体还算健康。“没想到会突然发病,我完全没有这方面的医疗知识。要不是韩主任细心,丈夫这条命就没了。韩主任真是我们一家的救命恩人。”

“娘家人”难舍邻里情

这个月初,韩美去福利院看望了老邻居范正兴,这已经成为她工作的习惯。“每年都会和街坊们去看望小范,大家很挂念他。”韩美说。

范正兴是社区“三无”人员,身患残疾、居无定所、无直系亲属,一度在居民楼地下室的楼道里生活。这些年来,居委会的工

作人员一直关心着范正兴,为他办理了低保和各类救助。韩美经常会给他送些吃的,天冷了还会从自己家里抱来被褥给范正兴盖。

2012年12月26日,提起这个日期,韩美的脸上露出灿烂的笑容,这是社区居民范正兴正式入住济南市社会福利院的日子。“记不清填了多少次表格,办了多少手续,终于为他申请下来。小范总算有了着落,了却我们的一桩心事。”韩美说。

如今,范正兴在福利院生活得很幸福,衣食无忧,有专人照料,已经胖了不少。见到“娘家人”小范格外亲:“我虽然没有亲人,但韩主任比亲人还亲,总是给我帮助照顾,让我感受到社会大家庭的温暖。”范正兴的老邻居、社区居民王女士笑言:“摊上这么好的居委会主任,小范真是掉进了福窝里。”

在本次馆驿街社区居委会换届中,参加投票的选民达到三千多人。“上午8点半开始投票的,随投随走,到10点半的时候,投票大厅里人还是满满的。有位快九十岁的老党员行动不便,却非要到现场亲手投我们一票,让我很感动。”韩美感慨道。

最终,韩美和她带领的团队成员全部高票连任。对此韩美很谦虚:“居委会的工作就是帮居民办实事解难题,心里装着居民,居民就信任咱。”